

# С думой о будущем

**Принято считать, что большинство людей в мире живет сегодняшним днем. Разумеется, все мы понимаем, что выражение «сегодняшний день» не несет буквального смысла. Это достаточно протяженный временной отрезок, который,**

И только немногие заглядывают далеко вперед, думают в первую очередь не о себе, а о родных, близких, народе, стране. Конечно же, речь о Послании Президента РК Назарбаева Н.А. народу Казахстана «Казахстан в новой глобальной реальности: рост, реформы, развитие». В нем, кроме основополагающих, дальновидных, конкретных постулатов о том, как жить нам через год, два, десять, пятьдесят, Глава государства сделал акцент на ключевых словах – «рост, реформы, развитие».

Всем известно, что некоторые граждане, известные ученые и даже политики, неоднократно предлагали поделить так называемые «нефтедоллары» на всех жителей страны. Однако жизнь показала, что средства, накопленные в фонде национального благосостояния, которые, по словам Президента, мы «не проели, не потратили, а сохранили», стали нашей «подушкой безопасности» не только в кризисные 2008–2010 годы, но и в настоящие непростые времена. Именно они позволили государству не только выполнять все социальные обязательства перед народом, но и существенно улучшать благосостояние людей. Растет инфраструктура, строительство жилья, дорог, инновационных производств.

С началом 2015 года заработал Евразийский эконо-

**однако, не нацелен на перспективу. То есть человека интересует лишь то, что происходит с ним в данный момент, что он имеет в настоящее время или, в крайнем случае, будет иметь в обозримом будущем.**

мический союз, инициатором создания которого более двадцати лет назад стал наш Президент. Знаменательно, что озвучил это предложение он на лекции в Московском государственном университете им. М. В. Ломоносова, когда даже упоминание об интеграционных процессах считалось крамольным. Но время вновь подтвердило правоту политики главы нашего государства. Сейчас в ЕАЭС входит пять стран: Казахстан, Россия, Белоруссия, Армения, Кыргызстан. О готовности сотрудничать с Евразийским экономическим союзом и даже, возможно, стать его членами уже заявили более тридцати государств Юго-Восточной Азии, Ближнего Востока, Северной Африки.

И вот тут на повестку дня выходит актуальный вопрос: а на каком языке будут общаться и вести совместную деятельность люди в ЕАЭС? Думается, ни у кого не возникает сомнений, что это будет русский язык.

Во-первых, русский язык, наряду с английским, французским, испанским, арабским и китайским, выполняет функции мирового, международного языка. Во-вторых, он еще со времен Советского Союза является средством межнационального общения и продолжает таковым быть до сих пор. В-третьих, как бы мы ни хотели, а именно Рос-

сия является центром нового объединения государств на экономическом уровне. Ну и, в-четвертых, не следует забывать, что русский язык – это неотъемлемая часть мировой культуры, литературы и науки. Это язык Пушкина, Толстого, Бродского, Репина, Васнецова, Чайковского, Рахманинова, Менделеева и многих других. Наконец, все мы помним слова великого Абая: «Учите, изучайте русский язык. Русский язык – ключ к знаниям».

Современная языковая ситуация в Казахстане позволяет говорить о триединстве языков как о существенном факторе укрепления общественного согласия. Многообразие культур и языков, их равное сосуществование являются безусловным достоянием нашей страны, а проводимая языковая политика как обеспечивает соблюдение языковых прав всех этносов, так предоставляет свободный выбор языка для общения, получения образования, реализации творческих потребностей. Позитивность развития трехязычия для казахстанского общества возможна при условии единой политической, идеологической, культурной платформы. И эта платформа уже задана Президентом в разъяснении сути проекта «Триединство языков» – изучение казахского языка как государственного, русского – как языка межнационального

общения и английского – как языка успешной интеграции в глобальную экономику. Создание равных условий для изучения трех обозначенных языков не означает равной сферы их функционирования, равной функциональной нагрузки и, наконец, их равного статуса. При этом акцент сделан на педагогической составляющей данного культурного проекта, которая в полной мере может быть обозначена как полиязычное образование. Вместе с тем активизация полемики вокруг языковой ситуации в Казахстане в последние несколько лет связана с полиязычием, что позволяет говорить о новых гранях языкового образования.

Преподаватели филологического факультета Южно-Казахстанского государственного университета имени М.Ауезова прилагают огромные усилия, чтобы студенты усвоили необходимые знания и внесли достойный вклад в реализацию стратегии страны. Наш университет предоставляет студентам все необходимые условия для приобретения знаний. Особо стоит отметить роль программы внутренней и внешней академической мобильности, которая позволяет студентам обмениваться знаниями, навыками с другими престижными вузами нашей страны и вузами за границей.

Престиж специальностей филологического факультета подтверждается политикой лидера нации Н.А. Назарбаевым: «Казахстан должен восприниматься во всем мире как высокообразованная страна, население которой пользуется тремя языками. Казахский язык – государственный язык, русский язык – как язык межнационального общения и английский язык – язык успеш-

ной интеграции в глобальную экономику». Наша страна развивает трехязычие, потому что на сегодняшний день успешно развиваются те страны, которые внедряют так называемую умную экономику и открыты миру.

Южно-Казахстанский государственный университет им. М. Ауезова, один из ведущих вузов страны, стабильно занимающий последние несколько лет третье место в республике по количеству завоеванных грантов, не только помогает изучению русского языка, но и качественно готовит профессионалов-русистов по специальностям 5B011800 – русский язык и литература, 5B020500 – русская филология.

Кроме того, на филологическом факультете нашего университета с целью выполнения наказов Президента о развитии полиязычия на высокопрофессиональной основе идет кропотливая работа по подготовке специалистов по следующим направлениям:

5B011700- «Казахский язык и литература»

5B011900- «Иностранный язык: два иностранных языка»

5B02100- «Иностранная филология: английский язык»

5B020500- «Филология: казахский язык»

5B020700- «Переводческое дело»

5B010100- «Дошкольное обучение и воспитание»

5B010200- «Педагогика и методика начального обучения»

Приглашаем всех, кто думает как о будущем государства, так и о своем будущем, в наше высшее учебное заведение.

**С. ТАУКЕЕВ**

**к.ф.н., доцент кафедры русского языка и литературы ЮКГУ им.М.Ауезова**